

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Lunes 19 de Noviembre de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3144

Trabajo nocturno de la mujer Conferencia del doctor Mañas Jiménez en el Centro Escolar Gaditano Regreso del alcalde de Cádiz

GESTO DEL DIA

Buen revuelo acaba de armar Virgilio de la Pascua en su información sobre diversos temas telefónicos. Al principio creímos su trabajo era uno de tantos anuncios como la poderosa Compañía publica en los periódicos, pero pronto observamos que se trataba de una sincera información periodística que plantea numerosos problemas sociales de gran trascendencia.

Hay cientos de señoritas en esa Compañía que trabajan por la noche. Tienen el turno de diez de la noche a siete de la mañana, o sean nueve horas, de las cuales, dedican al descanso unas tres horas. Tienen 18 camas y son 22 operadoras, la vigilante y la jefe.

Nosotros no queremos personalizar los asuntos, y por eso no vamos a preocuparnos hoy, de si son pocas camas, y si las habitaciones están faltas de higiene, estrechas, etc., etc. Acostumbramos a elevarnos un poco en nuestros comentarios con el fin de no ofender ni perjudicar a nadie, aunque desde luego damos siempre la preferencia por los humildes y por los explotados, que aunque sea vergonzoso decirlo, todavía existen, en estos tiempos, más que en ningún otro.

La solución momentánea que podría darse al caso de las señoritas telefonistas, como a las que estén en análogas condiciones en otras industrias, es hacer la jornada de ocho horas seguidas y marcharse a su casa a descansar.

Sería lo más lógico. No obstante, esto traería otros problemas diversos que debemos afrontar y resolver.

Como la jornada comienza a las diez

de la noche, las señoritas que así trabajan tendrían que salir a ciertas horas de la madrugada, poco en consonancia con la circulación por las calles de mujeres decentes.

Esto hay que evitarlo, sin embargo, y como ni una ni otra cosa son convenientes al sexo femenino, lo menos que debe hacerse es prohibir el trabajo nocturno de la mujer.

Hoy que desde el Ministerio del Trabajo se están dictando disposiciones sociales que abarcan a todos los gremios y edades; hoy que nos preocupamos del trabajo de los niños—tema que hemos de tratar análogo al de hoy—es imprescindible que nos ocupemos de la mujer, que si está desempeñando cargos más propios de hombre que de mujer en industrias, bien está como sumo que lo haga durante el día.

Por la noche, la mujer no debe estar en otra casa que en su hogar, con sus padres cuando los tenga, y si no con sus hermanos, sus hijos o su esposo, pero nunca ejerciendo una profesión, que de haberla nocturna por necesidad, debe estar desempeñada por los hombres, mucho más en nuestro país donde o no se atienden las necesidades y exigencias de la vida higiénica y moral dentro de las industrias, o no se respeta a la mujer si ésta circula por la calle a determinadas horas de la noche.

Por el bien de la mujer española; por su dignidad y por su honor, pedimos que se prohíba el trabajo nocturno femenino, que tan graves consecuencias trae consigo para la sociedad.

VALENTIN P. DE CUEVAS.

el Centro Escolar Gaditano

(Continuación)

Ahora bien, esta sinapsis o articulación, tiene lugar en el extremo terminal del sistema con los tejidos; sinapsis neurohística, o entre los elementos del sistema entre sí, sinapsis neuroneral; constituyen, pues, un medio articular: un sistema coloidal y reacciona como tal a todas las modificaciones físico químicas del medio circulante, o a las manifestaciones de igual naturaleza del excitante nervioso.

Los fenómenos bioeléctricos de la excitación, se operan merced a un fenómeno de agregación en los coloides nerviosos, originado por la presencia de los electrolitos, fenómeno que asienta en la membrana articular de la neurona, la cual se torna permeable o impermeable a los influjos nerviosos; desde aquel momento la excitación origina, al transformarse sus efectos, el fenómeno de la inhibición, siendo evidente el que dicho fenómeno se produce localmente, no sólo a expensas de las corrientes de excitación nerviosa, sino de todas aquellas sustancias químicas capaces de producir alteración en las corrientes iónicas, por agregación de metabolitos «in situ», o en otro punto del organismo, que tienden por su naturaleza a aumentar o disminuir la permeabilidad de la membrana sináptica. Esta teoría, ideada por Mac-Donald para la interpretación de dichos fenómenos, es particularmente seductora y cuadra bastante bien con las necesidades de las aplicaciones clínicas.

Precisa tener presente que los fenómenos que acabo de exponer, pueden ser a su vez originados por ciertas sustancias tóxicas, venenos microbianos, autotoxinas y también drogas; esas sustancias obran a modo de «metabolitos exógenos», venidos del exterior, capaces de modificar las cargas iónicas, originando estímulos a nivel de la membrana articular de la neurona, y motivar a su vez crisis dependientes de la descomposición coloidal que originan y que para «Danisz» que dedico gran parte de sus actividades a estos estudios; un gran número de enfermedades crónicas no contagiosas, dermatosis, eritritis, y hasta neúrosis no serían más que consecuencias de diésherisis, y cuyos metabolitos serían unas veces; antígenos intestinales, microbianos o sustancias inertes, y en los que por razón

de electividad el sistema nervioso regularizaría las localizaciones sintomáticas; de idéntica naturaleza patogénica consideran algunos, las urticarias, el asma, el catarro de los henos, y los accesos de jaqueca.

Veamos, pues, cómo de un modo gradual y sucesivo vamos pasando del terreno experimental al de la clínica, donde encuenan también confirmación los fenómenos que venimos estudiando y dejan entrever un porvenir halagüeño para la terapéutica y patogenia de muchos procesos, que le eran hasta la actualidad desconocidos. Me refiero a las reacciones de intolerancia, verdaderas crisis tóxicas conocidas en patología con el nombre de crisis hemoclásticas, dichas crisis producen cuando se introduce en el organismo una sustancia extraña.

Un número considerable de estas sustancias son capaces de provocar estas crisis, las inyecciones intravenosas de los arsenobenzoles; «crisis nitritoides»; las inyecciones intravenosas de un suero, «enfermedad del suero»; síndrome que viene siendo considerado como de naturaleza completamente distinta a los fenómenos anafilácticos; las inyecciones endovenosas de suspensiones metálicas en estado coloidal, «crisis coloidoelásticas»; y aún agentes físicos como el frío son capaces de originar las crisis hemoclásticas de la «hemoglobinuria paroxística»; todas se provocan en condiciones que recuerdan mucho los fenómenos de la anafilaxia, quede análoga naturaleza o distinta en su génesis, son análogas por su fenomenología sindrómica a extremos que hay que precisarlos, para en un momento dado poder determinar ante cual de los procesos nos hallamos.

Según el profesor Vidal estas inyecciones brutales heterogéneas, crearían en el equilibrio físico-químico del medio interno, modificaciones del desequilibrio coloidal. Esta con ser una hipótesis cuenta con muchos elementos de verosimilitud; en efecto, no se ve un fenómeno de orden químico entrañar reacciones sanguíneas tan bruscas y tan intensas; solo los fenómenos de desequilibrio iónico con modificaciones súbitas de los electrolitos, podrían explicar las modificaciones del medio coloidal sanguíneo con transformos de la tensión superficial por recomposición de las capas electrónicas globulares.

(Continuará)

D. José María Pemán marcha a Madrid

En el expreso de ayer domingo salió para Madrid, donde reanudará sus funciones como asambleista, el ilustre jefe provincial de la Unión Patriótica, don José M.^o Pemán.

Para despedirle acudieron a la estación el Excmo. Sr. Gobernador civil don Manuel Lauhé, presidente de la Diputación don Diego Belandó, vicepresidente Ilmo. Sr. D. Pelayo Quintero, don Federico Godoy, don José Díaz de Vargas, don Angel Rodríguez Pascual, don José M.^o Quintero, don Germán Alvarez, alcalde de Rota don Zoilo Ruiz Mateos, don Filemón Blázquez, inspector de Primera enseñanza; don Alfonso Albani, don José María Puelles, don Manuel Ramallo, don Federico Sahagún, Sr. Martín de Mora (hijo) don José A. Alal, don Juan María Pineda, don Enrique Alcina, don Rosendo Calatayud, don Teodoro Beltrán.

Don Jacobo Butler, don Rafael de Urbano, don Manuel Lamed, don Francisco Sánchez, juez municipal de Algar, alcalde de Algar don Romualdo Botella, interventor de Hacienda don Alfonso Fernández del Castillo, don Manuel Cerón, don Faustino Castaño, don Antonio Garrachón, don Francisco Moreno y otras muchas personas más que sería prolijo enumerar.

Despidió asimismo al Sr. Pemán su distinguida esposa doña María del Carmen Domecq y sus hijos.

En la estación se encontraban don José y don Camilo Gálvez, con todo el conjunto coral y alumnos de ambos sexos de Santa Cecilia, que también acudieron a despedir al Sr. Pemán.

El jefe de la U. P. provincial recibió numerosas felicitaciones por su total restablecimiento del accidente sufrido el pasado Octubre.

Al arrancar el tren, el Sr. Pemán fué cariñosamente ovacionado por cuantas personas se encontraban en los andenes.

El Sr. Pemán regresará en la próxima semana.

Otros viajeros

En el expreso salió asimismo para la Corte el culto director de la Escuela Normal de Maestros, don Gregorio Hernández, que va a Madrid para asuntos relacionados con el establecimiento de la enseñanza hispano marroquí en Cádiz, y la construcción de la nueva Escuela Normal.

A Madrid marcharon don Enrique Sotomayor, delegado de cables de

En el expreso regresó ayer de Madrid el Alcalde de Cádiz, Sr. Carranza, que era esperado por una nutrida comisión de estudiantes, que fueron a darle las gracias por las gestiones realizadas en la Corte, cerca del Sr. Callejo, sobre la enseñanza de Medicina.

En su domicilio particular el Sr. Alcalde recibió a un redactor de nuestro querido colega «La Información del Lunes», a quien hizo las manifestaciones, sobre intereses locales, que reproducimos:

Dice así: «La Información del Lunes: La petición de los estudiantes de esta Facultad»

En el ministerio de Instrucción pública el señor Callejo, en mi primera visita, mostróse en extremo atento y deferente escuchando con el mayor interés cuanto le iba exponiendo acerca de la justa petición de los estudiantes de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Salí complacido del despacho ministerial y con la creencia firme de que los escolares gaditanos verían muy pronto satisfechas sus aspiraciones.

Al regresar días más tarde al ministerio para despedirme del señor Callejo, pregunté a éste si quería dictar la R. O. que había de llenar los deseos de los estudiantes de Cádiz, e inmediatamente y ante mí, firmó el Ministro la R. O. anhelada, primera disposición ministerial que se firmaba en el nuevo edificio.

Por esta disposición se manda que en el primero y segundo curso de la Facultad, las asignaturas del grupo B puedan estudiarse a razón de una o dos cada año, siendo esto absolutamente voluntario y potestativo en el alumno.

El gesto del Ministro me llenó de gozo.

Y el señor Callejo volvió a reiterarme sus deseos de atender siempre las razonables peticiones de los gaditanos, haciéndome presente que conservaba los más gratos recuerdos de sus visitas a nuestra ciudad.

La Residencia de estudiantes musulmanes

Estas son las palabras del ministro, nos dice el señor Carranza: «Este año, por ser el primero, irán a Cádiz pocos estudiantes, pero como se proyecta hacer una intensísima propaganda de esto en toda nuestra zona de Marruecos, es casi seguro que el número de alumnos musulmanes que se matriculen en dicha enseñanza sea considerable, y entonces es la ocasión de tratar de hacer la Residencia para que en ella puedan encontrar alojamiento los escolares marroquíes.»

Al escuchar tales palabras y para corresponder a la generosidad del señor Callejo, hubé de manifestar que se podía ofrecer para tan magnífico intento, unos locales próximos a los de la Sección de Ciencias en la mencionada Facultad de Medicina.

También prometí la ayuda económica del Ayuntamiento.

La idea fué muy del agrado del ministro, que me reiteró el gran interés que Cádiz le merecía.

Y olvida decir a usted, que el señor Callejo me manifestó también que los idiomas se estudiarían desde el tercer año.

En el Ministerio del Ejército y en la Dirección general de Aduanas

Tanto el Ministro del Ejército, como

Colegio provincial Practicantes Cádiz felicita cordial y respetuosamente V. E. por nombramiento presidente Patronato de Turismo, esperando gestiones beneficiosas intereses España. A la vez no olvide obreros gaditanos.

Davín, presidente.

17-11-928.

el Director de Aduanas, me dispensaron atentísima acogida.

Tanto el asunto de los Glasis como el de la Zona Franca, ambas del más alto interés para Cádiz, siguen los trámites reglamentarios.

En el Ministerio de Marina

También el Sr. Carranza visitó al Ministro de Marina, contralmirante señor García Reyes, que también le dispuso las más exquisitas atenciones.

El Sr. García Reyes, puso de manifiesto al señor Alcalde copia de la atenta carta que el mismo día le había dirigido a Cádiz; y el Ministro explicó lo que en la misma le exponía, o sea que sentía los mayores deseos de favorecer a los Astilleros del Sr. Echevarría, proporcionándoles trabajo; y que la labor pendiente sería repartida entre todos los astilleros españoles.

La construcción del Gran Hotel

Vi al Sr. Sangroniz, Secretario general del Patronato del Fomento del Turismo, con quien conversé extensamente sobre la construcción del Gran Hotel, que dando convenido de que dicho Sr. tiene el mayor y más decidido interés por servir a Cádiz; lo que me complace en hacer constar para que los gaditanos sepan agradecer estos planes.

Está ya decidida la rápida construcción del Gran Hotel y a las 400.000 pesetas suscritas en Cádiz, entre acciones y obligaciones, se les dará interés de un cinco por ciento, libre de todo impuesto garantizado por el mencionado Patronato, cuyos ingresos lo constituye el importe del recargo establecido para seguro sobre los billetes del ferrocarril y que según se cree ascenderá a más de una decena de millones.

El Ayuntamiento de Cádiz—expone D. Ramón—eligió obligaciones por valor de 500.000 pesetas; y es de esperar que como tanto acciones como obligaciones tienen igual o mayor garantía que los valores del Estado, los gaditanos se apresuren a suscribirse por unas o por otras, por amor a la ciudad.

No obstante las promesas hechas al Sr. Carranza, de que el Hotel estaría terminado en un plazo de siete meses, cree este señor que nose verá concluido hasta el otoño del año próximo.

Si como se dice, la Exposición Ibero-Americana ha de permanecer abierta por espacio de tres años, la indudable enorme afluencia de forasteros a ese certamen sería altamente beneficiosa para el Gran Hotel Atlántico de Cádiz, ya que Sevilla no podría alojar a tanto visitante.

Cuartel para la Guardia Civil

Como todas las altas personalidades a quienes en Madrid he visitado, el Ministro de la Gobernación, Sr. Martínez Anido, tuvo para mí las más delicadas atenciones, haciendo protestas del gran interés que sentía por nuestra ciudad.

Esto manifestó el señor Alcalde, quien agregó haber mostrado al Ministro el expuesto del Ayuntamiento, por el que se ofrecían cien mil pesetas y terrenos para la construcción en esta capital de casa-cuartel para la Guardia civil.

Dijo también el Sr. Carranza que según palabras del Sr. Comandante de dicho instituto en esta ciudad, dentro de breves días llegará a Cádiz un arquitecto (capitán también de la Guardia civil), a reconocer los terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento.

La oferta fué muy del agrado del señor Martínez Anido.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

De Puerto Real

«LAS CANTERAS» PASEO «CHIC» Y COQUETÓN

No es la primera vez que nuestra tosca pluma al deslizarse sobre las cartulinas, trata con su habitual torpeza, de describir y ensalzar los encantos de lugar tan pintoresco, sitio tan incomparable como nuestro parque salufitero de «Las Canteras».

Y ya hacía tiempo no dedicábamos un momento de atención a lo que todos los hijos de Puerto Real consideramos una prolongación de nuestra propia casa. Algunas veces, hemos hablado del amanecer del pinar en los días del Otoño y aún en los bonacibles del invierno ese enigmático despertar de las cosas inanimadas fundido con el animado despertar de los pajarillos que en multitud, con sus heterogéneos trinos brindan sus mejores canciones a los árboles y lentiscales que los han criado y les continúa acogida grata, excelente seno donde ahogar sus penas y exteriorizar sus alborozos, con la mayor y más sagrada de las libertades...

Ayer domingo, fuimos una vez más a admirar el pintoresco relicario de Puerto Real y pudimos apreciar un aspecto hermosísimo, ya que sus encantos lo realzaba un enorme gentío, del cual era parte integrante numerosísimas familias de diferentes puntos de Andalucía que allí se habían trasladado en automóvil. Y para colorarlo, las simpatísimas niñas de a «u», de allá y de acá, parecían componer enormes ramos de las más delicadas y olorosas flores de los mejores jardines que en la disparidad de colores y dibujos de sus indumentarias femenina de última moda, daba una nota «chic» coquetona en aquel ambiente en que todos disfrutábamos del vivificador oxígeno que los retorcidos pinos exhalaban...

«Las Canteras», vuelve a recobrar su juventud y lozanía de antaño. Los modistos de París la han rejuvenecido con procedimientos distintos al de Voronof, la han rejuvenecido con bolsas de labor, con pelados a lo «garçonne» con barritas de carmin, con «ante» y con «crépé», con bufanditas de colorines, convirtiéndolas en un paseo dominical, coquetón y «chic», moderno títulos que unir a los suyos, viejos y naturales.

CELEBRA JUNTA GENERAL LA UNION PATRIOTICA LOCAL

A las 11 de la mañana del día de ayer ha celebrado Junta general la Unión Patriótica local.

He aquí el texto de orden del día o citaciones, repartidas al efecto.

«Unión Patriótica.—Junta Asesora de Puerto Real.—Muy Señor mío: El Señor Jefe local ha dispuesto, se celebre Junta general de afiliado, el día 18 de Noviembre de 1928, a las 11 en el Círculo de esta Agrupación, sito en la calle Cánovas del Castillo núm. 64.

Por tratarse en esta junta, de asuntos de gran interés para esta Agrupación, le ruego su más puntual asistencia.

Quede de Vd. affmos. s.s.q.e.s.m. El Secretario, R. Ortega.»

Como no se decía el motivo de la reunión y corrían rumores sobre constitución de un nuevo Ayuntamiento, hubo bastante animación política durante toda la mañana, barajándose diferentes nombres de los nuevos municipales, animación que decayó, al saberse que solo se trataba de elegir un asesor en el Comité local.

Según los informes que hemos podido adquirir, asistieron a dicho acto más de treinta personas, siendo nombrado por aclamación para el cargo de asesor en la vacante del señor Mellado Rubio (q. s. g. g.) y a propuesta de la presidencia al Sr. Toledo Pizarro (don Francisco), al que felicitamos por su nueva evolución política.

CONCIERTO MUSICAL

La Academia de Música que con tanto acierto dirige la culta y competente profesora doña Cecilia Vias, está preparando actualmente un concierto musical el cual tendrá lugar en la sala capitular del Excmo. Ayuntamiento, galantemente cedida a tal efecto por el Sr. Moreno.

LA CASA «ROCA»

La importante casa «Roca», exportadora de excelentes anisados y especialidades espirituosas, ha contratado con la empresa gaditana «Cádiz-Omnibus» la colocación de artísticos anuncios en los nuevos coches que están siendo puestos en circulación por el interior de esa capital.

Dichos anuncios llevan el siguiente diseño: Anís «Roca» Cacao «Roca».

Nuestra enhorabuena a los fabricantes por el acierto.

ACERTADAS DISPOSICIONES

Por el Sr. Delegado de Abastos señor Mellado Hernández, se vienen dictando acertadas medidas encaminadas a evitar los numerosos abusos de que el público viene siendo objeto en la Plaza de Abastos.

Merece elogios esta actitud, pero tememos que el Sr. Mellado se cansa antes de encausar el mercado.

«Hace falta una labor tan grande! J. M. FERNANDEZ. Puerto Real 19 Noviembre 1928.

Notas militares

ENTREGA DE MANDO

Con motivo de haber ascendido a Teniente General el Sr. Rodríguez Casademunt, hoy cesará en el mando de la provincia que tan dignamente ha ostentado, haciéndose cargo el General de Brigada don Carlos de León Dorticós.

Del mando de la plaza quedará encargado el coronel jefe de E. M. don Eduardo Curiel.

EL VINO DE HONOR

Con motivo de tener que hacer hoy la entrega del mando de la provincia el Sr. Rodríguez Casademunt ha sido aplazado hasta mañana o pasado el vino de honor porque los jefes y oficiales de la guarnición le obsequiarán en el Centro Cultural del Ejército y la Armada, cedido galantemente a dicho efecto.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 17 de Noviembre de 1928.

Vapores «Cantábricas 2», «Manuel Monis», «Juanito» y «República».

Pesca desembarcada el día 17 de Noviembre

Vapor «Cantábricas 2», propiedad de las Pescaderías Cantábricas, 250 cajas de 60 libras, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, besugos y calamares. Vapor «Manuel Monis», del armador don José Monis, 145 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas y jureles. Vapores «Juanito» y «República», del armador don Luis Beltrami, 40 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 210 a 198; pescadillas gordas, 115 a 99; terciadas, 87 a 79; gallos, 110; calamares, 60 y 43; besugos, 58 y 38.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

Manuel Monis, 145; «Cantábricas 2», 100; «Juanito», 40.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 0'00; pescadillas gordas, 0'00; terciadas, 0'00; besugos, 0'00; breças, 0'00.

Mercedo de la Pescadería

Acedias, 1'50, 2'00 y 2'20; almejas, 0'60 y 1'00; anguilas, 1'40; besugos, 1'20; bogas, 0'70; brótolas, 0'60 y 0'70; caella, 0'80; calamares, 1'50, 2'00, 3'25 y 3'50; cornúa 1'00; cazón, 0'80; corvina, 2'25; chococs, 1'00 y 1'40; dentones, 0'70; emperadores, 0'40; gambas, 1'00, 1'10, 1'20 y 1'30; herreras, 1'20; japonesas, 1'40;

jureles, 0'50; langostinos, 6'00; lenguados, 3'50; lisas, 1'00, 1'40 y 1'50; lías, 1'30; marrajo, 1'00; mojarra, 1'40; morrallas, 1'00; pargo, 1'80 y 2'00; pescadillas, 1'00, 1'10, 1'30 y 1'50; pez de espada, 2'00; pijotas, 0'80 y 1'20; rayas, 0'60; sables, 0'50; salmonetes, 1'50, 2'00, 2'50 y 2'75; sardinas 1'10, 1'15 y 1'20; zapatillas, 1'60 y 1'80; zapos, 0'50.

SECCION MARITIMA

Aumento de flotas

Se da como seguro que dentro de poco la Compañía Ibarra comenzará la construcción de tres nuevas motonaves.

Una de ellas será de 9.000 toneladas y estará destinada al servicio de América y las otras dos, de 4.000 toneladas cada una, quedarán destinadas al servicio de cabotaje.

Calendario

Para mañana: Martes 20 de Noviembre, día 325 del año, semana 47, mes 11. Sol sale a las 7'07 de la mañana y se pone a las 5'14 de la tarde.

Luna sale a la 1'29 de la tarde.

Para pasado: Miércoles 21 de Noviembre, día 326 del año, semana 47, mes 11.

Sol sale a las 7'08 de la mañana y se pone a las 5'13 de la tarde.

Luna sale a la 1'59 de la tarde y se pone a las 12'08 de la tarde.

Las mareas

Mañana se verificará la pleamar a la 1'29 de la mañana y a las 2 de la tarde. La bajamar a las 7'34 de la mañana y a las 8'06 de la noche.

El «Juan Sebastián Elcano»

Esta mañana se hallaba atracado al muelle el trasatlántico «Juan Sebastián Elcano», llegado de Barcelona y saldrá mañana directo para New-York.

Ha traído a 10 pasajeros y conduce en tránsito a 189.

En esta tomará más pasaje, correspondencia y diverso cargamento.

El «Isla de Panay»

Para zarpar mañana para los puertos de la Guinea española, se halla en ésta procedente de Barcelona, el vapor «Isla de Panay», que ha conducido a 8 pasajeros y lleva 29 en tránsito.

Embarcará pasaje, correspondencia y conservas.

El «Reina Victoria Eugenia»

En las primeras horas de ayer atracó al segundo anclón del muelle de su nombre, el hermoso buque de la Compañía «Trasatlántica», «Reina Victoria Eugenia», procedente de Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro y Las Palmas.

Ha conducido para este puerto a 99 pasajeros de las distintas clases, y lleva 23 para Almería y 120 para Barcelona.

Desembarcó numerosas sacas de correspondencia y alguna carga.

Tomando a varios pasajeros zarpó a las dos de la tarde, continuando viaje para la ciudad condal.

Por ahora es éste el último viaje que efectúa este buque, pues una vez que en Barcelona se alije del cargamento y pasaje, regresará a Cádiz, dirigiéndose a la Factoría de Matagorda, en donde será sometido a una importante reparación.

En su lugar saldrá para la línea del Plata el vapor «Magallanes», que se anuncia para el 8 de Diciembre.

También el «Infanta Isabel de Borbón» cuando rinda viaje pasará igualmente a reparar, no habiéndose indicado aún por la Compañía el buque que lo ha de relevar.

El «Teide»

Ayer correspondió la salida del correo de las Islas Canarias vapor «Teide», de la Compañía Trasmediterránea, que conduce a 64 pasajeros para Las Palmas y 63 para Santa Cruz de Tenerife.

Ha embarcado numerosa correspondencia y carga general.

La motonave «Infanta Beatriz»

Continuando viaje para Barcelona, a las nueve horas llegó ayer del Archipiélago canario la hermosa motonave «Infanta Beatriz», que desembarcó a 47 pasajeros, correspondencia y alijó bastante cargamento de fruta.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

DE LA LINEA

LA GOYESCA Y PAQUITA GARZÓN DEBUTARÁN ESTA SEMANA EN EL GRAN TEATRO FALLA

El Gran Teatro Falla en su deseo de corresponder al constante favor que el público le viene dispensando y con el fin de introducir la mayor variedad a sus espectáculos, ha organizado para esta semana una corta pero selecta temporada de variedades, en la que figurarán como estrellas prominentes la excelente artista coreográfica Goyesca que tan resonantes triunfos acaba de obtener en la corte, y la aplaudida canzonista tan querida de este público Paquita Garzón.

Ejercicios espirituales

Comenzaron anoche en el Oratorio de la Santa Cueva los Ejercicios de San Ignacio, dirigidos por el Padre D. José Romero Bohórquez, de la Compañía de Jesús, quien disertó elocuentemente acerca de la finalidad de tan piadosos actos y frutos que deben recoger los que a ellos acuden.

Un auto-camión se precipita al mar

El chófer Luis Joaquín Rodríguez, mientras cumplía un encargo, dejó en la parada de vehículos existente frente a la estatua a Moret, y dando frente a la misma, el auto-camión que conducía de la matrícula de Sevilla 8.353.

Confió la custodia del mismo al joven de 19 años José López Villanego, que instaló en el porcentaje del vehículo.

José que desconoce el mecanismo del auto-camión, cometió la imprudencia de hacer funcionar la palanca de freno y por efecto del pequeño declive del pavimento, el vehículo comenzó a marchar hacia atrás precipitándose al mar.

Por fortuna, por ser el coche bastante largo y por existir poca profundidad que se han observado en los carrillos que utilizan, advirtiéndoseles que desde dicha fecha no se concederán licencias más que a aquellos que reúnan las debidas condiciones de indumentaria, y tengan los carrillos bien pintados en la forma repetidas veces dispuesta.

Visita Al señor Alcalde cumplimentó el nuevo jefe de Seguridad, señor Cañas.

Con el señor Delegado de personal don Alvaro Picardo, conferenció una comisión de practicantes municipales.

El secretario Se encuentra enfermo, el Secretario de la Corporación, señor Domínguez de Cepeda.

Desempeñó hoy sus funciones, el jefe de Negociado de la Secretaría municipal don Rafael de Vera.

Movimiento de Caja Importa lo recaudado por Arbitrios durante el día 16 de Noviembre actual, la suma de 7.507'06 pesetas.

M. QUIRELL PIANOS ALTOPIANISTAS Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

En San Fernando EL DOMINGO

Espléndido en verdad fué el día de ayer. Las gentes se echaron al campo dispuestas a gozar de la temperatura; un día lleno de sol que invitaba a la romería. Los ventorillos se vieron por tal motivo, repletos de familias que aún encuentran en estas parajes, el sitio más adecuado para saborear las clásicas almejas y tomar las cañas. Las frivolidades de la vida moderna dejan a veces que el ambiente se desprova de toda artificialidad. Y es que la algazara íntima se paga a más precio en este rincón que la luminosidad suntuosa, que anhela el marco de la fantasía. Afán regresaban familias a la puesta del Sol, satisfechas de la agradable gira. Así, pues, los dos teatros de la localidad, no se vieron muy repletos de público en las primeras funciones que celebraron. Ya bien entrada la noche se dejó sentir la bulla dominguera en la calle Real, así como en los dos coliseos, que en sus respectivas pantallas cinematográficas ofrecieron episodios divertidos. También la sociedad recreativa Reina Victoria, se vio muy concurrida de familias. No hubo toros ni fútbol, pero bien que las gentes, asistieron durante el día a una de las más felices representaciones en el teatro de la Naturaleza.

VIAJERO Pasó el día de ayer ésta don Teodoro

DE LA LINEA

Llega el Obispo de la Diócesis para asistir a la consagración del Corazón de Jesús.

Ha llegado a ésta población el Obispo de la Diócesis Ilmo. Sr. D. Marcial López Criado, acompañado de su familiar.

En el atrio de la iglesia parroquial el Prelado era esperado por todas las autoridades e inmenso gentío. En la Sacristía fué cumplimentado por dichas autoridades, con quienes conversó amablemente, manifestando que la Linea es la tercera población de la Diócesis que se consagra al Sagrado Corazón de Jesús, pues antes lo han hecho Medina Sidonia y Tarifa.

También recordó Su Ilustrísima que la Diócesis entera está consagrada dos veces al Corazón de Jesús, primero por el Obispo Rancés y más tarde por el mismo en el Cerro de los Angeles en Madrid el año 1923, donde efectuó la religiosa ceremonia acompañado de un nutridísimo grupo de gaditanos.

Para mañana se preparan solemidades brillantísimas, y esta noche los edificios oficiales lucen iluminaciones y muchas casas particulares colgaduras.

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Del Ayuntamiento

Los vendedores ambulantes Por la delegación correspondiente se ha dispuesto hoy conceder a todos los vendedores ambulantes, un plazo que terminará en primero de Diciembre, para que corrijan todas las deficiencias que se han observado en los carrillos que utilizan, advirtiéndoseles que desde dicha fecha no se concederán licencias más que a aquellos que reúnan las debidas condiciones de indumentaria, y tengan los carrillos bien pintados en la forma repetidas veces dispuesta.

Visita Al señor Alcalde cumplimentó el nuevo jefe de Seguridad, señor Cañas.

Con el señor Delegado de personal don Alvaro Picardo, conferenció una comisión de practicantes municipales.

El secretario Se encuentra enfermo, el Secretario de la Corporación, señor Domínguez de Cepeda.

Desempeñó hoy sus funciones, el jefe de Negociado de la Secretaría municipal don Rafael de Vera.

Movimiento de Caja Importa lo recaudado por Arbitrios durante el día 16 de Noviembre actual, la suma de 7.507'06 pesetas.

M. QUIRELL PIANOS ALTOPIANISTAS Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

En San Fernando EL DOMINGO

Espléndido en verdad fué el día de ayer. Las gentes se echaron al campo dispuestas a gozar de la temperatura; un día lleno de sol que invitaba a la romería. Los ventorillos se vieron por tal motivo, repletos de familias que aún encuentran en estas parajes, el sitio más adecuado para saborear las clásicas almejas y tomar las cañas. Las frivolidades de la vida moderna dejan a veces que el ambiente se desprova de toda artificialidad. Y es que la algazara íntima se paga a más precio en este rincón que la luminosidad suntuosa, que anhela el marco de la fantasía. Afán regresaban familias a la puesta del Sol, satisfechas de la agradable gira. Así, pues, los dos teatros de la localidad, no se vieron muy repletos de público en las primeras funciones que celebraron. Ya bien entrada la noche se dejó sentir la bulla dominguera en la calle Real, así como en los dos coliseos, que en sus respectivas pantallas cinematográficas ofrecieron episodios divertidos. También la sociedad recreativa Reina Victoria, se vio muy concurrida de familias. No hubo toros ni fútbol, pero bien que las gentes, asistieron durante el día a una de las más felices representaciones en el teatro de la Naturaleza.

VIAJERO Pasó el día de ayer ésta don Teodoro

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

CABRA

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD NUM. 14

Molina Escribano, abad de la R. I. C. de Jerez de la Frontera.

EN EL HOSPITAL SAN JOSÉ LA BICICLETA

Es extraño el domingo, que se pasan sin que surja el accidente de bicicleta. Ayer tocó la «clinita» a Juan Román Quijada, avechando en la capital, calle Marqués de Cádiz, 4. En este hospital fué asistido de erosión y contusión en la región rotubiana izquierda, produciéndose ambas lesiones por caída, cuando el expresado individuo paseaba en bicicleta.

LESIONADOS CASUALMENTE

También fueron asistidos en este benéfico establecimiento las personas siguientes:

Antonio Romero Nieto, de contusión y erosiones en los dedos medios y anular de la mano izquierda.

Joaquín Sánchez de la Puente, de erosiones en el dedo índice de la mano izquierda.

Carlota Collantes Sánchez, de fractura completa de codo y radio izquierdo por su tercio inferior.

REPARTO DE PREMIOS

El de la Sociedad Círculo de Artes y Oficios, se celebrará el último día del presente año. El referido acto tendrá lugar en el domicilio social, repartiéndose paquetitos con las clásicas uvvas a todos concurrentes.

OBSEQUIO

La Excm. Sra. esposa del Capitán General del Departamento Excelentísimo Sr. Don Eliseo Sanchiz y Quesada, ha sido obsequiada con un precioso bouquet de flores, por los Jefes, Oficiales y restante personal que prestan sus servicios en el Arsenal de la Carraca.

GALLARDO

Levemente indispuesta guarda cama doña Ramos de Juliá.

Desearnos su rápido alivio.

Sucesos locales

PASEA; BEBE, NO PAGA... Y LO DETIENEN

Pascual García López, de 38 años, casado y sin domicilio, después de pasear en coche, cuyo servicio importó 9 pesetas, se manifestó al automedonte que carecía de dinero, por lo que fué denunciado por éste.

Un agente de la autoridad lo detuvo y condujo a la Comisaría de Policía.

En esta dependencia volvió a ser denunciado por José Aguilar Pérez, por dejar de abonarle 12 pesetas que importaba la consumación hecha en el establecimiento que posee en Manuel Enriquez núm. 1.

El detenido pasó a disposición del Juzgado instructor.

TAMBIEN MUERDEN LOS GATOS

De mordedura de gato tuvo que ser curada en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios la niña de 12 años, Dolores Gil Jiménez, con domicilio en Santa Catalina 15.

HURTO DE TRIGO

De un vagón que se encontraba fuera de vía en la Estación férrea de esta capital han sustraído 40 kilos de trigo de uno de los sacos cargados en el mencionado vagón.

No ha parecido el autor de la sustracción.

Apuntes de sociedad

A las once y media de hoy ha tenido lugar en el Palacio Episcopal la firma de esposales de la bella y distinguida Srta. Inés Muñoz Ariz con el acreditado comerciante de esta plaza D. Jorge Scharfausen.

Testificaron el acto los señores don Rafael Lorenzo, don Guillermo Scharfausen, don Sebastián Ariz y nuestro querido colaborador, hermano de la novia don Pedro.

Para el próximo mes de Diciembre, ha sido señalada la boda.

Con dicho motivo los novios están recibiendo muchos y valiosos regalos.

Se encuentra algo mejorada de la afección grippal que padece la bellísima Srta. Matilde Bujones, hija del en-

to oficial de Telégrafos e inspirado poeta D. Ramón.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

Embarcado en el trasatlántico «Magallanes», que saldrá de este puerto el próximo día 8 del mes entrante, marchará a Buenos Aires, el Comandante de Infantería. Marqués de Aymerich, recientemente nombrado por el Gobierno. Agregado Militar en la Embajada de España ante la República Argentina.

Se encentra en Sevilla de paso para Cádiz, donde embarcará para Cuba, el docto y sabio catedrático, Excmo. señor don Mariano Aramburu y Machado, exministro plenipotenciario de su país en la República de Chile.

El Sr. Aramburu es académico correspondiente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, académico profesor de la Real de Jurisprudencia y Legislación, académico correspondiente de la Lengua, doctor en Derecho y en Filosofía y Letras, catedrático de Universidad de la Habana, presidente de la Comisión de Codificación Nacional de Cuba.

Ayer tarde se celebró en los elegantes salones del Casino Gaditano el anunciado te-danzant.

La fiesta, como cuantas este aristocrático Círculo organiza, resultó brillantísima y en extremo animada, asistiendo lo más florido de nuestra buena sociedad.

Ha regresado a Cádiz, después de recorrer varias capitales nuestro querido amigo don Joaquín Adunar, Inspector Regional del Trabajo.

Levemente indispuesta guarda cama doña Ramos de Juliá.

Desearnos su rápido alivio.

En uno de los próximos buques que hacen el servicio de correo entre nuestro puerto y el archipiélago canario, ha de llegar de paso para Madrid, don Francisco Carbia y Burt, que hasta hace poco desempeñó el cargo de Fiscal de S. M. en la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife.

El señor Carbia viene a la Península con objeto de posesionarse de su nuevo cargo como Abogado fiscal de la Audiencia territorial de Madrid.

Procedente de la ciudad condal desembarcó del trasatlántico «Juan Sebastián Elcano», don Ramón de Carranza, marqués de Soto Hermoso de Brivesca, acompañado de su distinguida esposa doña María Antonia M. de Carranza.

Igualmente llegaron de Barcelona, don Mateo Frontera Guardiola, don José Iglesia y familia, doña María L. Briones y su simpática sobrina señorita María L. Martínez.

En el Gobierno Civil

COMISION DE CONSTRUCCIONES ESCOLARES

En la tarde del Sábado último y en el despacho del Excmo. Sr. Gobernador Civil y bajo su presidencia, se reunió previa convocatoria en la citada Comisión, con asistencia de los Sres. Vocales Muy Ilustre Sr. D. Francisco Serrano Cid, Sr. Inspector Jefe de Primera Enseñanza don Filemón Blázquez, Arquitecto Escolar don José Romero y Secretario don Manuel Julia, Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, conociéndose el expediente incoado por el Ayuntamiento de Vejer en subvención por haber construido un Grupo Escolar.

Se conocieron otros asuntos de trámite y se acordó dar cuenta a la Superioridad del estado de las escuelas de la provincia.

VISITAS

Esta mañana visitaron al Sr. Gobernador Civil en su despacho oficial los señores siguientes:

Don Crescencio Pajares, Superior de los Misioneros del Corazón de María; don Manuel Julia, Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza; don Antonio Cortejo, de Puerto Real; don Enrique León y don Miguel Rodríguez, Jefe de la U. P. de Setenil.

CAJAO "ROCA"

Para Pedidos: Agente provincial: DON CAYETANO VARELA CAMPOS Teléfono 886. - Puerto Santa María. Agente en Cádiz: DON MANUEL ALVAREZ GÓMEZ Teléfono núm. 642.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO
Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque Tetuán, 15 Teléfono, 577.

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS.—Ferrol: MUELLE

SUCURSALES }
} Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
} Cádiz: Santo Domingo, 1.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Sevilla, (directo) quincenal, vapor ROMELI, el 15 de Noviembre de 1928.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 21.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los Martes, a las siete horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal, Viernes 23 Noviembre, el vapor FLORINDA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 18 Noviembre 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

PAULINA

Saldrá de Cádiz el 19 de Noviembre de 1928.—Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luear, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

TORRAS Y BAGES

Saldrá de Cádiz el 16 de Noviembre de 1928.—Admitiendo carga y pasaje.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea. Delegación en Cádiz, Isaac Peral núm. 25, bajo.—Cádiz

Bazar "La Concepción"

PLACAS A LA TURCA, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable

Azulejos-Cristalería y Loza-Bañeras-Tuberías.

Vajillas-Lavabos-Perfumería

Aparatos eléctricos-Baterías de cocina.

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18, duplicado, esquina a San José -- Teléfono número 592 -- CADIZ

Para Pan Bueno y Barato

el de la Sociedad Anónima

EUREKA

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Anúnciese en este PERIODICO

Luis Mexía

JOYERO

Columela, 36 Cádiz



GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricada a precios sin competencia en la casa.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona La marca que sirve de tipo para los Portland en España Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil. Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

Ya llegaron y están a la venta los ricos TURRONES Y MANTECADOS

de las más acreditadas marcas

Turrónes de todas clases . . . kilo 6'00 Ptas.
Mantecados (especiales para esta casa) . . . " 4'00 "

Este año pensamos batir el record vendiendo JAMONES DE LA SIERRA a 9'50 el kilo por piezas.

Prevenimos a nuestra numerosa y distinguida clientela, que este año tendremos un extenso y variado surtido en Mazapanes y otros artículos.

Aceite a 2'10 -- Azúcar a 1'70

"LA INGLESA" CALLE TOMAS ISTURIZ Teléfono 324



GRANDES TALLERES de Manuel Cerón: Obispo Calvo y Valero, 4. - Cádiz.

Pastillas

COMPOSICIÓN

Azúcar leche b., cinco elgrs.; extrac. regaliz, cinco elgrs.; extrac. diacodio, tres milig.; extrac. medula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentoanisado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.



Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por el médico. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio «Sokatarg». - Oficinas: calle del Ter, 16; Teléfono 50.791. - Barcelona.

Nota importantísima: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depósitos de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajitas de muestra que se reparten gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajitas de «Pastillas Aspaime», a los que les envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con dos céntimos.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA NORTE ESPAÑA-CUBA-MÉXICO

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 26 de Noviembre, de Santander el 26, de Gijón el 27 y de Coruña el 28.

LÍNEA MEDITERRANEO-ARGENTINA

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 5 de Diciembre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de Enero.

LÍNEA PENINSULAR NEW-YORK

El vapor «Manuel Armis» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 22 de Noviembre para New-York.

LÍNEA MEDITERRANEO-VENEZUELA-COLOMBIA-PACÍFICO

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el día 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 23 y de Cádiz el 25.

Próxima salida el 28 de Diciembre.

LÍNEA MEDITERRANEO-CUBA-NEW-YORK

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, a las 10 de la mañana.

Próxima salida de Cádiz el 10 de Diciembre.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, para Valencia y Alicante el , y de Cádiz el 20.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «C. López y López», saldrá de Barcelona el para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y el trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: En las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléf. no 282